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ГОЛОВНИЙ КОМУНІСТ УТІК 
„ЗАЙЦЕМ" З АМЕРИКИ 

ґергард Айслер, названий свого часу ‚‚комуністом ч. 1 в 
Америці", утік зі Злучених Держав, як кажуть, останньої пят-
ниці потайкн „зайцем" на польськім кораблі Батори, прнна-
лежнім до підприємства Единя-Амеріка Лайн. Він мав бути 
депортований як чужинець, у-+ ; 
роджений в Німеччині, одначе БАРЎК ІДЕ ДО РОСІЇ 
був арештований за підроблен-
на пашпорту і 'за відмову скла-
сти свідоцтво перед конгресо-
вою комісією і мав бути су-
джений за неплачення подат-
ків. Після його Арешту він зло-
жив бонд у висоті $24,500 і о-
ставав на свободі, ждучи судо-
внх розправ, корабель Батори 
у переїзді до Польщі Має при-
чалнти в суботу до пристані 
Савтгемптон в Англії. Депар-
тамент справедливостн у Ва-
шиигтоні вислав каблем про-
хавня до англійської поліції 
затримати Анслера в Савт-
гемптоні і заждати на дальші 
вказівки департаменту. Коли 
поліція провірнть, що подо-
рожний з іменем Гергард Аяс-
лер, якого відкрили на кораб-
лі Батори, є справді славний 
комуніст Айслер, департамент 
справедливостн зажадає його 
видачі. .. t 

КОМУШСТцТїбРОБИЛИ 
ПРИГОТУВАННЯ 

ДО- ВИШН. 
Ню Йорќ. — У процесі проти 

11 провідних комуністів зізнав 
свідок Вилйем, Комякгс, що 

"ќ^аєвШЃ`тшіова' ІЗВ^Вігпа^но! 
партії, Вилйем 3. Фостер, віз-1 

вав комуністів до зміцнення 
проводу партії.в липні 1948 p., 
щоб бути готовими на випадок 
війни між Сонетами й Амерн-
кою. Провідники партії ще пе-
ред тим видали наказ, щоб 
зкоицентрувати свої 'зусилля 
на придбання нових членів у 
ключевих американських про-
мислах, а для „забезпекн" щоб 
вживали тільки перших імен 
і діяли підпольно. Фостер, як 
почесний промовець на стей-
товім зібранні партії в Клів-
ленд 10. й 11, липня 1948 р. 
заявив, що „всі годяться з по-
глядом, що коли б Америка 
пішла до війни проти Росії, 
тоді Росія займе, цілу Европу і 
цілу Азію". Він теж говорив 
про організацію партії в 3.Д.А. 
і домагався, щоб на провідни-
ків партії настановити людей, 
які могли б'дати собі раду в 

` такій ќрізі, як війна між Аме-
рикою ft Росією". Кожний 
стейт мав приділену квоту для 
приєднання 'нових членів між 
робітничими. організа ц і я м и. 
Члени мали ПЄТІЄЙТН провірку 
на такий лад, ‚як її переводила 
совєтська тайна полщія-Чека. 

ГРШ ГОДИТЬСЯ НА ЗАИ-
НЯТТЯ ФАБРИК ПІДЧАС 

СТРАЙКУ . 
Вашингтон. — Предсідник 

Американської Федерації пра-
ці, Вилйем Грій, заявив гото-
вість піти на компроміс у спра-
ві нового робітничого закону і 
признати право урядові на вн-
падок крайньої потреби зай-
нятн на ЗО днів фабрики, у 
яких вибухне, "страйк. Одначе 
Ґрін противиться судовим на-, 
казам для покінчення більших 
страйків, як цього вимагає бил 
Симса, зголошений в палаті 
репрезентантів, , 

; .ф 

Обвинувачений голова юнії 
резигнує. 

НЮ Иорк. — Семюел Лем-
кін, голова юнії малярських 
робітників, зрезигнував зі сво-
го уряду після того, як його' 
поставили в стан обвинувачен-
ня за обман на $90,000 при 
малюванні міських будинків. 

И ЕСПАНП. 
Бернард М. Баруќ, внзнач-

ннй американський фінансіст 
і дорадник кількох президен-
тів, виїде мабуть до Росії й 
Еспанії на час вакацій. Він ви-
ЯВИВ ЦЄ В РОЗМОВІ З ОДНИМ Ќ О ' 

лишнім членом Комісії Атомо-
вої Енергії Обєднаних Держав, 
а його пізніша розмова з со-
вєтським делегатом в ОД., Ан-
дрієм Громнком насуває здо-
гад, що це можливе. Баруќ мав 
переговорювати з - Громнком 
про видання йому пашпортово-
го віза до РосІЇ. Барух мав ска-
зати, що його подорож о` чисто 
приватна і не має нічого спіль-
ного з політикою. 

ЖИДІВСЬКА АГЕНЦІЯ 
ЗНАЙШЛА 50,000 СКИ-

ТАЛЬІШКІВ. 
Ню Иорк. — Централ Локей-

шеи Індекс знайшла 50,000 
сингальців ‚у повоєнній Европі 
для їхніх свояків, розкинених 
по цілому світі Тепер цю пра-
ЦЕО переберуть інші організа-
ції, головно ГАЯС. Впродовж 
рврєД, пятирічної Я^Щн^ с̂тд :̂1й 
г^н^я`перевірка лцстн з` йро-
ханнямн від 750,000 осіб, щоб 
знайти їхніх свояків. Вона най-
шла 40,000 живих, а 10,000 
мертвих. В бюрах організації 
працювало 75 фахових людей. 
Кошт такої праці виносив 
$450,000. Картотека агенції мі-
стить 1,200,000 імен. 

Організація ГАЯС виказує, 
що вона привезла до Злучених 
Держав ЗД503 осіб з европей-
ської скиталнщиня, тобто по-
ловину усіх, нових імігрантів 
жидівського походження, від 
30. жовтня м. р. 

БОЛЬШЕВИКИ ОРГАШЗУ-
ЮТЬ СВОЮ ПОЛІЦІЮ 

В АМЕРИІЦ. 
Вашингтоні — Перед сенат-

ською правничою комісією 
складав свідоцтво Богдан Раді 
на, колишній урядовець юго-
славської амбасади. Він вия-
внв, що комуністи з Европи 
приїздять по черзі до Злучених 
Держав під заслоною днпло-
матичної недоторканости і тут 
організують тайну поліцію. Як 
приклад такої діяльносте Ра-
діца навів працю югославсько-
го делегата до Обєднаних Дер-
жав, д-ра Дж. Вільфана. Раді-
ца згадав, що звісний пнсьмен-
ник словінського роду, Луїс А-
дамік, співпрацює з комуніста-
ми. На це сказав Рнчард А-
ренс, директор розвідчого шта-
бу комісії, що зі всіх осіб, які 
були- провірені комісією, Ада-
мік має найдовший рекорд сво-
єї приналежности до комуні-
стичних фронтових організа-
Цій, 

ШЮНУЮТЬ ПРИМІЩЕННЯ; A M E ^ ^ . 5 S S 0 

РИКАНСЬКИХ ОКУПАЦІЙНИХ Л 0Sr^ 
ВІЙСЬК КОЛО ПРИСТАНЕЙ 

Вашингтон, 11 травня — Уряд Злучених Держав має плян 
для приміщення-американських окупаційних' військ у Німеч-
чині тільки в околицях північних надморських пристаней, щоб 
у такий спосб дати спромогу Совєтам забрати свої війська з 
Німеччини. Коли б- до того^ 
дійшло, тоді советські війсь-
ка були б зосереджені на за-
ХІДНЙЙ березі ріки Одри, в міс-
ті Штетін, британські війська 
були б примщені коло Гам-
бурга, а американські коло 
Бремен. Франція, яка має 
спільний кордон з Німеччнно-
ю, могла б забрати свої вій-
ська на французьку терито-
рію. З достовірних джерел ін-
формують, що між Західними 
Аліянтами прийшло до поро-
зуміння не забирати своїх 
військ з Європи, як цього до-
магається Росія, коли б ця 
справа виринула на конферен-
ції міністрів Чотирьох Потуг 
в Парижі. 

АЧЕСОН ТВЕРДИТЬ, ЩО СО-
ВЄТИ ТРИМАЮТЬ ДАЛЬШЕ 
КЛЮЧ ДО РОЗВЯЗКИ ТЕПБ-

РІШНЬОГО ПОЛОЖЕННЯ 
Саме відкликання блокади 

Берліна не розвязує загально-
го політичного положення під. 
теперішню пору і Совєти 
дальше марть у .св#їх руках 

явив секретар ттейту $ін Аче-
сон на пресовій конференції. 
Хоч заява була коротка, од-
наче вона виказувала рішу-
чість. Він виразно заявив, що 
Америка не зрезигнує з при-
знання повних громадянських 
прав на випадок обєднання 
Німеччини. Ачесон поїде літа-
ком на конференцію міністрів 
у Парижі на 23 травня. 

СОВЄТИ „ЧИСТЯТЬ" свогх 
ІСТОРИКІВ З ВАРЯГІВ 

Москва, 12 травня. Місце-
вий орган „Больфевик" ви-
ступив в останньому виданню 
проти двох совєтсі(йкнх істори-
ків, називаючи їх ‚бсздо.мнн-
ми космополітанця'ми" та' за-
кидуючи їм „національний ні-
гілізм" І'і „н и з ькопоклонство 
перед чужими ідфіми", Вис-
тул „Большевнка" звернений 
проти істориків 1. Мѓнца та Н. 
Рубінштейна. Цего останньо-
го обвинувачується, що він 
прийняв „німецьку т е о р і ю " 
про створення княжої Київ-
ської. держави варягами, а не 
словянськими народами. Мін-
цові заќйдўеться, що він. нех-
тує „вченням" Леніна і Стаяі-
на і себе, а не їх називає ос-
новоположниками І совєтської 
історії. Крім того їйому заки-
дуєтьоя „національний , нігі-
лізм" та відсутнц:ть ‚ІСОВЄТ-
ського патріотизмч". 

Лейќ Соксес, 12. травня. — 
Генеральна Асамблея Об'єдна-
них Націй рішила вчора вве-
чорі більшістю 37 голосів про-
гн 12 признати державі Ізраї-
ля місце в цій міжнародній ор-
ганізаціі. Дев'ять країн здер-
жались від голосування. Після 
голосування, як приявні поча-
ли оплескувати Його внслід, 
арабські представники на знак 
протесту демонстративно вий-
шли зі залі нарад, відмовляю-
чись від будь-яких коментарів. 
Ізраїль став 59-тим членом цеї 
організації і вже від сьогодні 
його представник має право 
брати активну участь в нара-
дах та голосувати. 

БОЛЬШЕВНЦЬКА П Р О Т И -
АМЕРИКАНСЬКА ДЕМОН-

СТРАЦІЯ В ЛІВІЇ. 
Тріполі, Лібія, 12. травня. —-

Вчора в цьому африканському 
місті відбулася большевицька 
демонстрація, лід час якої де-
монстранти подерли американ-
ськвй прапор та з окликами 
‚‚хай живе Росія" і „Геть з А-
мерикою та Об'єднаними На-
ціямн" підпалили ще кілька 
італійських інституцій. Демон-
страція відбулася за признан-
ня суверенності! цій бувшій 
італійській колонії. 

ЗАКІНЧЕНО ОБЛОГУ БЕРЛІНА 
ПІСЛЯ 828 ДНІВ БЛЬОКАДИ ДО МІСТА В'ЇЖДЖАЮТЬ 

ПОТЯГИ І АВТОМАШИНИ. 

Берлін, 12. травня. — Після 328 днів совєтсько! облоги 
Берліна, сьогодні вранці почали до цего міста знову в'їжджати 
західні потяги і автомашини. Перший потяг в напрямку на 
Берлін переїхав контрольний пункт на станції Гельмштедт 
В британській зоні в год. 1:23 і" 
вранці, а перша автомашина, 
керована завідателем Юнай-
тед Прес на Европу, Волтером 
Рунелем, переступила кон-
трольннй пункт при в'їзді до 
Берліна в год. 1:44 рано. Пер-
uraft потяг був пасажирський 
І ним їхали головно кореспон-
денти, а другий потяг, що ви-
рушив до Берліна кілька хви-
лин після особового, був ван-
тажний та віз вугілля з Рур-
щннн, що рівночасно символі-
зўвало заківчеиня теж захід-
них відплатних обмежень ко-
мунікації. `Точно в годќні 12:01 
опівночі вирушила через кой-
трольний пункт в Маріснбурґу 
в напрямку на захід перша 
валка автомашин, на чолі якої 
їхав американський „джіп" з 
вояками. В самому Берліні за-
раз по півночі знову запалали 
світла на вулицях та по домах, 
в багатьох випадках вперше 
після 10 місяців совєтсько! об-
логн. Багато з німців аж тоді 
повірили, що бльокада справ-
ді закінчилася. Комунікацій-
ний рух відновлено теж в ну-
трі с а м о г о Берліна між, 

ВИЦЬКОЇ ОКУПАЦІЇ В КИЄВІ 
ПОВЕРНЕНІ НА ЗАХІД ПОЛОНЕНІ ОПОВІДАЮТЬ ПРО 

СТРАШНІ ВІДНОСИНИ В СТОЛИЦІ'УКРАЇНИ 

НАГОРОДА $25,000 ЗА ВИ-
СЛІДЖЕННЯ ВБИВНИКА 

В ЮИП. 
Ню Йорќ. — Міжнародна Ю-

нія Жіночого Одягу визначила 
нагороду у висоті $25,000 за 
висліджєння злочинця, який 
вбив ножем організатора юнії 
Вилйема Лурій. Він війшов у 
понеділок до телефонічної буд-
кн і тоді хтось впхнув йому ніж 
у спину. Поліція призначила 
104 детективів до висліджєння 
вбннника. 

ВАСИЛЬ МУДРИП ПРИЃХАВ 
ДО НЮ ПОРЌУ 

Кораблем Ь. О. Голбрук 
приїхало до Ню Йорќу в се-
реду 1і травня понад 200 ук-
раїнськнх імігрантів зі ски-
тальшини в Німеччині, а між 
ними 105 осіб за гіосередницт-
вом Злучейого Українсько-
Американського Допомогово-
го Комітету. Між свіжими 
і мі грантами, які приїхали до 
Ню Йорќу, був Василь Муд-
рий, колишній голова україн-
ської. парляментарної репре-
зентації в польськім сонмі і 
недавній голова Центрального 
Представництва на Еміграції 
(ЦПЕУ) в Німеччині. Кілька 
родин українських імігрантів 
поїхали на фармн коло Трен-
тому, у стейті Ню Джерзі під 
проводом д-ра В. Галана,- ґе-
нерального директора ЗУАДК, 
а інші розїхалися в різні інші 
місця: Наступний транспорт 
українців приїхав кораблем 
Ген. Бредлі Бонді через Ню 
Орлѓнс 12 травня. 

Кораблем Ќ в і н Елизабет 
приїхав до нюйорського при-
стані Віктор Кравченко після 
свого процесу проти- комуніс-
тинчих газет у Парижі. При 
зустріѓч з-кореспондентами він 
виявив, шо має при собі ре-
вольвер для особистої обо-
рони. 

Ново-ульмівські „Українські Вісті" передають оповідання 
військовополоненого німця, який тількишо повернувся зі со-
ветського табору полонених в місті Київ-Дарниця, про жах-
ливі наслідки большевицької окупації. Він оповідає: 

„HacjerteHHH м. Київа-Дарниці і в окрузі на 50 км. навколо 
жив'е"" в дуже тяжкому стано-'—. — 
вищі. Немає ні одягу, ні їжі, 
ні мешкання — живуть у руї-
нах, бо советський уряд досі 
не відремонтував будинків. 
Люди ходять виснажені в по-
дертому убранні. У крамни-
цях деяке убрання є, але кош-
туе так дорого, що робітник 
або селянин не мають змоги 
купити, навіть працюючи мі-
сяць і зберігаючи кожний 
карбованець. Ціни на харчі 
такі високі, шо робітник, 
працюючи на виробні й одер-
жуючи 300 крб. на місяць, не 
може прохарчувати свою сі-
м'ю з двох осіб. Чорний ри-
нок у Києві „квітне". Спеку-
лянти, що шоденно відвіду-
ють чорний ринок, мають ве-
ликі гроші і живуть, краиіе. 
ніж советський інженер. На 
станціях та в містах сила жеб-
раків. Співаючи жалібних иі-
сень із сльозами на очах, во-
ни просять кусок хліба. Се-
ред жебраків багато інвалі-
дів війни, серед них жебраків 
є люди з орденами за заслу-
ги в.боях „за роліну". 

Місто Київ відбудовується 
повільно. Залізничий міст че-
рез Дніпро, що ного висади-
ли Совєти при наступќ німців 
на Київ, досі не дівремонтова 

достатньо і тому нераз ту са-
му роботу доводиться пере-
робляти по кілька разів. 

По містах і селах широко 
розгалужені' органи НКВД. 
Голодні, обдерті, виснажені 
люди не можуть навіть між 
своїми такими ж бідаками 
промовити слово. Хто загово-
рить про злиденне ЖИТТЯ „CO-
вєтського раю", того забира-
ють спецвідділи НКВД до 
тюрми, а звідси, як СОЦІАЛЬНО 
небезпечного, висилають до 
Сибіру. 1 роблять це так, шо 
навіть жінка не знає, де по-
дівся її чоловік. 

У Києві та Дарниці дуже 
багато міліції та працівників 
НКВД, шо па кожному кроці 
контролюють кожного. 

Всі, хто повернувся-„на ро-
діиу" з Німеччини, перебува-
ють у концентраційних, табо-

АВСТРІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ 
МИРОВОГО ДОГОВОРУ. 

Відень, 12 травня. — У 
зв'язку з назиаченняк дати 
конференції Ради міністрів за-
кордонних справ на 23-го трав-
ня та у зв'язку з новими дн-
пломатичними намаганнями 
для східно-західного замирен-
ия ‚ п і с л я закінченяя со-
встськоі облоги Берліна, ав-
стрійський парламент ухвалив 
одногосно резолюпДю, домага-
ючись від Ради міністрів оста-
точного обговорення справи 
мирового договору з Австрією. 
Як відомо, справа цього дого-
вору застрягла знову в' „мер-
твій точці" на конференції за-
сѓупників міністрів закордок-
ннх справ чотирьох велико-
держав, що від деякого часу 
знову відбувається в Лондоні. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ У Р Я Д ПО-
Т В Е Р Д Ж У Є АТЛАНТШ-

СЬБИИ ПАКТ ТА ШИП 
ДОГОВОРИ. 

Париж, 12 травня. — Вчора 
тут відбулося засідання фран-
цузькоро уряду, на якому мі-

торами. Німецьке населення 
прийняло закінчення облоги з 
великою радістю, а західні со-
юзники, подібно як і совстн, 
відзначають цей факт як ве-
лику перемогу. 

j ут 

ЗАПбВІДЖЕНУ КОНФЕРЕН-
ЦЦО МППСТРІВ СОВЄТИ 
ВВАЖАЮТЬ „ЗВОРОТНИМ 

ПУНКТОМ". 

Москва, 12 травня. — Про-
відний советський орган в за-
кордонннх справах, „Новос 
Время", пише у вчорашньому 
виданні, що заповіджена на 
23-го травня конференція Ра 
ди м і н і с т р і в закордонних 
справ чотирьох великодержав 
в Парижі в справі Німеч-
чини готова стати „зворотним 
пунктом" в „мертвій точці" 
совстсько-західннх стосункІЕ 
після другої світової війни. 
Газева висловлює надію, що 
на цій конференції пощастип 
розв'язати проблему Німеччи-
ни і всю вину за дотеперішні 
суперечності скидає, очевидно, 
на західних союзників. 

проблеми 
політики. Вислу-

(Докінчення на crop. 3-тій) 

ДЮІ ОСТЕРІГАЄ ЗАХІД 
ПЕРЕД пМЕДВѓ^КОЮ 

ЗАСІДКОЮ". 
Лондон,-12. травня. 

ЗАХІДНА НІМЕЧЧИНА ПРО-
ТИ СОВЄТСЬКОГО „ОБ'-

СДНАННЯ". 

УМЕР СТАНІСЛАВ ГРАБСКІ 

Преса подала вістку, що в 
Польші умер відомий польсь-
кий політик і публіцист, Ста-
ніслав Ґрабскі. Польська пре-
са відмічує його смерть, на-
зйваючи його самого „полі-
тичним ексцентриком". )Щ нові кадри підготовані .не 

бсрнатор нюйорського стейту 
і бувший рсспубликаиський 
кандіщат на президента Злу-
чених Держав, Тамес Дюї, від-

ннй. Користуються дерев'яною!буває тепер подорож по Евро-
будовою, шо її зробили ні-j пі та зупинився насамперед в 
мецькі сапери. Усе населення.! Англії..Вчора на пресовій кон-
також і діти, працює на бу-;ференції він на запит про йо-
дові нових ґрунтових доріг!го думку в справі закінчення 
по всій Україні. Щоб відбу-'совєтської облоги Берліна по-
дувати міста, уряд СССР' n o - j ^ P ^ американське прислів'я 

про „осторожність перед мед-спішно готу# кадри технічних 
робітників з комсомольців та 
членів комуністичної партії. 

Е_„_ . w.^:l'V ,V..v- : 

вежою засідкою , остерігаючи 
західні країни як перед моти-
вами так і цілями цего нового 
состського політнчного трюку.' ний „фронт 

) 

Берлін, 12 травня. — Керів-
НИКИ німецької Парляментар-
ної Ради в місті Бонн відкину-
ли вчора пропозицію німець-
ких большевиків зі совєтської 
зони в справі спільної конфе-

Гу. рснції, яка ухвалила б спільне 
домагання до Ради міністрів 
закордонних справ щодо „об'-
єднання" веіх зон Німеччини. 
Вони заявили, що конферен-
ція в сгі‡аві об'єднання з людь-
ми, які не репрезентують ні-
мецького народу та які не ді-
ють вільно, не тільки не при 
чинилася б до об'єднання, але 
навпаки, викликала б ще біль-
ші застереження. Німецькі 
больщевикя зі свого боку за-
являють, що їх ніщо не зупи-
нить в намаганнях якнадчль-
ше поширити свій комуністнч-

закордонної 
хавшн вияснень міністра, уряд 
потвердив чотири головні між-
народні зобов'язання Франції, 
прохаючи від ^парламенту їх 
швидкої ратифікації. До по-
тверджених урядом зобов'я-
зань належать: Атлантіяськиа 
пакт, статут західно-европей-
ського союзу, плян митного 
союзу між Францією та Італі-
єю та рівночасно апробував 
конституцію федеративної за-
хідно-німецької держави. 

ЧЕХН"ПРОТИ ‚ЗРАДИ" 
ТЃЃА. 

Прага, 12 травня. — Орган 
чеських комуністів „Руде Пра-
во" вилаяв вчора теперішнього 
д'иктатора Югославії, марша-
ла Тіта, добачуючи виразні 
„Познаки зради" в його ‚‚во-
рожнечі до Совєтського Союзу 
та щораз тініших зв'язках зі 
західними імперіялістами". В 
цьому добачується початок 
нової акції Комінформу проти 
„збунтованої" Югославії. 

Б Р И Т А Н С Ь К И Й ПАРЛЯ-
МЕНТ ПРИЙНЯВ ЗАКОНО-

ПРОЄКТ В СПРАВІ 
ІРЛЯНДІЇ. 

Лондон, 12 травня. — Бри-
танський парламент ухвалив 
вчора більшістю 317 голосів 
проти тільки 12 внесений уря-
дом законопроект, що північна 
Ірляндія повинна залишити-
ся під британською адміністра-
цією, як ^овго інакше не по-
с т а н о в ить північно-ірлянд-
ський парламент. 

ГОСПОДАРСЬКА СЬОМИ-
РІЧКА В №АНІ. 

Тегеран, Іран, 12 травня. — 
Перський шах вчора офіці-
яльно потвердив і сьогодні 
вже почав діяти в цій країні 
як окрема організація сьоми-
річний господарський плян, 
що передбачує економічний 
розвиток країни коштом 656,-
000,000 доларів. Плян буде 
здійснюватися під проводом 
американських спеціялістів та 
охоплюватиме сільське госпо-
дарство і промисловість. 

, 
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На берлінському побоєвищі 
JJ холодної війни 

- ' 

„НЕЛОГІЧНЕ" ВІДНОШЕННЯ 
ДО ЕСПАН1І 
Які тепер діються радикальні переміни в політичному 

світі, пізнати найкраще по сенатській дебаті на тему відно-
шення Злучених Держав до Еспанії. Ще не так давно прямо 
неможливо було висказуватись про це відношення у такий 
спосіб, як це тепер зробили сенатори, щоб не набути назви 
одвертого чи закритого „фашиста". Та тепер уже в сенаті пря-
мо запитували, яка логіка визнавати диктатуру Сталіна і мати 
повні дипломатичні звязкя з Кремлем, а бути одночасно про-
ти подібних звязків з Еспанією диктатора Франка. Сенатори 
не тільки так питали, але й називали таку ситуацію „нело-
гічною" і „смішною". ч 

Ми добачувалн ту нелогічність уже давно і писали про 
неї, за що московські ступайки лаяли нас і називали „фаши-
стами" та „гітлерівцями", пишучи про це в тоні донощиків 
та в надії, що це матиме „наслідки", бож „конюнктура" на такі 
речі була довгий час добра. Сьогодні, коли вже давніші еле-
менти з „Ню Діл", задавлені в Москву, не с при владі й вплн-
вах, а кремлівська агресія далася вже добре в знаки не тільки 
американським політикам, але й коштўе дорого весь амери-
канський нарід, уже можна всім нам спокійно й Логічно пи-
сати теж і про відношення Злучених Держав до Еспанії. 

Немає найменшого сумніву, що диктатура ген. Франка 
в Еспанії була й далі в не до вподоби американцям, як не по-
добаеться їм кожна диктатура. Глумом над американською 
логікою було `одначе те, що так довго вмовляли різні сили 
в американський 'нарід, що можна визнати кремлівську днк-
татуру і жити з нею в згоді та разом з нею заводити новий 
лад і мир у свфгі, але не можна цього робити з еспанською, 
диктатурою. . 

З цьогог що говорено в сенаті, а зокрема, що сказав со-
татор Там Конелі,- т`олова сенатського Комі'тету для справ за -̀
кордонних, ясно кожному, що на нелогічність цеї політики 
департаменту стейту у відношенні до Еспанії впливали В пер-
шу чергу закордонні впливи, а не бажання та інтереси Злу-
чених Держав. Як бачимо,, „закордонні впливи" мали з Злу-
чених Державах, а зокрема в уряді, дуже сильне попертя. Що 
так було, про це всі знаємо, коли нагадаємо собі урядові за-
явн чи виступи таких осіб як п-ні Елінор Рузвелт у справі 
Еспанії. Нині вже розуміють, що навязання повних диплома-
тичних зносин з Еспанією, не означає, що американський уряд 
та американський нарід погоджуються з диктатурою ген. Фран- _ 
ќа. Нині уже багато добачує таки нерозум в такому постўпб^ к с 
ванні, щоб допускати совстську диктатуру до представництва 
в Обсднаних Державах, а відмовляти такого представництва 
Еспанії. Одначе не так давно про таке логічне думання не пн-
салось; його збувалось щонайвище мовчанкою ft це мало бути 
„вищою політикою". Таке, можливо, ще далі було б продовжа-
лось, якби не та обставина, що демократичний світ, обороня-
ючись перед евентуальною новою совєтською агресією, по-
требує Еспанії. Про це ft говорять у сенаті. L 

На нашу думку Еспанія, будучи в колі демократичних 
потуг, скорше позбудеться диктатури, ніж лишена сама собі. 
До того ліва диктатура, яка була б заступила ген. Франка, 
була б втягнула цілком певно Еспанію в московську сферу 
впливів. Що ж тоді було б? Добре, що хоч тепер теж і про це 
одверто говорять в сенаті, домагаючись від департаменту стей-
ту зміни у відношенню Злучених Держав до Еспанії. 

Опівночі з 11. на 12. травня 
Совєти перервали свою одно-
річну бльокаду західних сек-
торів Берліна, а західні союз-
ннкн зі свого боку відкликали 
свої відплати{ комунікаційні 
обмеження зі совєтською 30-
ною. Тим самим, совєтсько-за-
хідна „холодна війна" за руїни 
колицньої столиці німецького 
Райху закінчилася, а кожний 
з партнерів твердить, що вона 
закінчилася його перемогою і 
поразкою противника. ' 

Передісторія теперішньої пе-
ремогн і поразки в Берліні за-
гально відома. Безпосередньою 
причиною своєї бльокади Со-
всти називали західну неу-
ступчнвість щодо внключно-
стн совстської валюти в Берлі-
ні, але й цілком не скривали, 
що за ціль тут править єдине 
бажання: позбутися західних 
союзників з цього справді єди-
ного ще демократичного остро-
ва за совєтською залізною за-
слоною. Задум не пощастив, не 
зважаючи на цілу ного бру-
тальність. Західні союзники рі-
шилн залишитися в Берліні, 
справді „готові на все". Для 
зломання совстської бЛьокади 
вони розгорнули безприкладне 
в історії світу постачання про-
дуктів і нанконечніших това-
рів щоденного вжитку повітря-
ною дорогою. Рівночасно з тим 
вони видали цілий ряд відплат-
ннх обмежень в'західних зв'яз-
ках зі совєтською зоною. І на 
тому тлі розгорнулася „холод-
на війна", яка з кожним днем 
загрожувала можливістю „ро-
зігрітися". В підготовці на таку 
можливість західні союзники 
на далеко випередили Совєтів 
і під кожним оглядом. Атлан-
тійський пакт був останнім 
кільцем у звені тоЃ підготовки, 
а висилка на англійські бази 
американських " бомбардуваль-
лпків, спеціяльно вишколених 
в скиданні атомових бомб, і су-
провідна заява, що ці бомби 
можуть бути скинені в кожно-
му часі і в кожному місці, від-
повідно до потреби, могла 
вплинути на совєтське рішен-
ня влаштувати собі дешевшу 
„перемогу" в Берліні. У вислі-
ді, большевики відступили і ка-
жуть, що „перемогли". 

'В західних дипломатичних 
колах та західна пўолична опі-
нія сам факт совєтської капі-
туляції в Берліні оцінює з ці-
лим рядом найрізноманітніших 
застережень. Большевицька 
поразка там для всіх очевид-
на, але Захід вже має досить 
досвіду з большевиками, щоби 
занадто не тріюмфувати з та-
кої поразки, яка не закінчнла-
ся повним розгромленням і лі-
квідацією большевнзму. 

Власне у зв'язку з Берліном 
приходять на думку деякі мож-
лнвості совєтських калькуля-
цій. Бльокада Берліна та „хо-
лодна війна" в справі Німеччи-
нн почалася минулого року, в 

тому приблизно часі, як Аме-
рнка, а за нею інші демокра-
тичні країни віддавали багато 
уваги подіям в Китаю та на 
Близькому Сході. У зв'язку зі 
совєтською акцією в Европі, 
відразу відізвались західні го-
лоси, що ми, мовляв, видаємо 
мільйони на оборону Китаю, в 
якому большевики раніше чи 
пізніше все рівно скрутять со-
чбі голову, тоді як Европа-от-от 
пропаде, іт. п. Европа і Берлін 
стали формально головним 
„запальним вогнищем" і на 
вќоло них закрутилася ціла 
міжнародна дипломатія та ці-
ла оборонна підготовка. Совє 
ти все це штучно піддержува 
ли і рівночасно повели відпо-
відну акцію на другому, азій 
сьќому фронті, яка сьогодні да 
ла свій результат в больше-
внцькому заливі Китаю. Захід 
на дипломатія там вже навряд 
ч'и багато допоможе і больше-
вики навряд чн мали б тепер 
вже більшу потребу її боятися. 
Навпаки, для них було б на-
віть побажано, щоби головну 
увагу заходу перекинути на 
другий полюс фронту та про 
чистити собі знову шлях до 
акції в Европі. Це- вир`азно ви-
являеться і зі совєтських пе-
редумов до закінчення бльока-
дн Берліна. Про колишню фор-
мальну причину до неї, справу 
совєтської валюти, тепер вже 
навіть не згадується. Нато-
мість на- перше місце видвига-
ється „обєднання" Німеччини, 
що означало -б посереднє по-
ширення совстського кордону 
з Яабн на Райн. А там вже і 
Франція під боком, і Англія 
недалечко і всілякі нові мож-
ливості. Позірною ўступкою в 
Берліні, Совіѓти хотіли б здо-
бути цілу Німеччину. ЇХНІЙ 
берлінський гачок до тої міри 
приманливин, що на нього 
тільки дуже мудра риба мо-
гла б не зловитися. 

Найблнща конференція Ра-
ди міністрів з а к о р д о н н н и х 
справ чотирьох великодержав, 
заповіджена вже на день 23-го 
травня, виявить чи і наскільки 
Совєти ще можуть гратися зі 
західними союзниками в кота` 
і мишку. Загальні голоси з на-, 
годи перервання бльокади Бер-
ліна дозволяли б на прнпу-
щення, що совєтські кальку-
ляції могли б' мати деякий у-
спіх, щонайменше, як йдеться 
про формальні заяви. Ще най-
більш реальним під цим огля-
дом є сьогодні один з найкра-
щих, бо особистий і безносе-
редніб знавець большевиків, 
ген. Л. Д. Клей. Сьогодні пе-
ремога Заходу в Берліні, це на-
самперед його діло, але він сам 
ним ще найменше тріюмфує. 
Тоді як преса та державні му-
жі заговорили про нові мож-
ЛНЕОСТІ замирення, про мож-
ливість закінчення ‚голодної 
війни" та „нового курсу" в за-
хідно - совєтських стосунках, 

Ол. Зозуля. 

ha що розраховує Сталін? 
Друга світова війна припи-

ннлась на пів дорезЦНіетіль 
ки , не .припинила очікуван 
європейським народом резуль-
татів, але своїм прнкінцем (кі-
нець ще має бути!), поневоли-
ла більшу частину Європи, 
віддавши її на поталу знахаб-
нілому. московському імперія-
лізмові. 
Це, що війна припинилась на 
пів дорозі, дає Кремлю наго-
ду перепочити, переформува-
ти свої сили, як в нутрі СССР, 
так і поза його межами, ви-
продукувати потрібну кіль-
кість зброї, харчів, щоб` з но-
вими силами, з новим кличем 
несподівано напасти на демо-
кратичний світ. 

Сві† поділено на дві частині: 
тоталітарну й демократичну. 1 
поділився він не нині, а десят-
кн років тому, коли Ленін за-
явив, що СССР не могтиме іс-
нувати і розвиватися доти^до-
ки живе в капіталістичному о-
точенні.'- Адже основна мета 
СССР дійти дчерез соціялізм 
до комунізму". Від цієї мети 
большевики ніколи не відсту-
пали, хоч г- легко висловлю-
ючись, деяким світовим полі 
тикам інколи здавалося, що 
СССР наближається до . ре-
ставрації капіталізму. Симлто-
мом цього були: „ліквідація" 
Комінтерну, „вільне" існування 
релігії, введення пагонів і т. д. 

Такі політики забули, що за 
большевицькою д і я лектикою 
„усякі засоби добрі, коли вони 
виправдують мету". 

І якщо Сталін ще в 1933 р. 
заявив, що: „Соціялізм в СС-, 
СР, в основному, вивершено", 
то лишається дійти до конеч-
ної мети — комунізму, але 
який в оточенќі капіталістич-
ного світу не можна тпобудува-
ти в одній країні. 

Як бачимо, Москва в другій 
світовій війні; чужим коштом 
добре пог'ріла,‚руки`'`--прнейо. 
ливши ряд країн свободо-
любних народів, то в третій, 
майбутній, війні, Кремль пля-
нўе загарбати усю земну ку-
лю. 

На що ж розраховує Сталін 
в третій світовій війні, щоб 
здобути перемогу і оголосити 
Москву столицею світу? 

Щоб здобути трон свѓтово-
го диктатора, Сталін розрахо-
вує в майбутній війні (на під-
готовќу до якої працює вся 
східна Європа) на п'ять основ-
них чинників: і 

ген. Клей на повний голос за-
явив, що большевикам не ві-
рнть, що їх змінене становище 
в справі Берліна цілком не о-
значає зміни їхньої політики та 
що совєтська поразка в Берлі-
ні в холодній війні могла б в 
обставинах бути передвісником 
західної поразки в „гарячій 
війні", загроза якої — по.йо-
го думці — ані на йоту не змі-
нилася зі змінами в Берліні. 

Перше: на комуністів 
пересічно нараховується і о 5 

онїїГТ стільки-жЧкбмсо 
мольцїв та декілька тисяч ен-
"каведистів. І коли, приміром,-
буде проведена тотальна мобі-
лізація (включаючи і жіночі 
баталіони), що дало б най-
більше 40 мільйонів живої си-
ли, з яких кожен четвертий 
був би комуніст чи KOMCOMO-
лець, завданням якого є не ли-
ше героїчно іти в бій, а й пиль-
нувати, щоб ті три нешкоду-
ючи клали свої голови. 

Друге: Надії на п'яту коло-
ну, завданням як$)ї є під час 
війни розкладати війська своєї 
країни і організувати маси до 
саботажу, заколотів, включно 
до революції і захоплення вла 
ди в свої руки. 

Трете: Надії на російський 
патріотизм, тобто на російсь-
кий народ і зрусифіковані о-
диниці інших національностей 
І не даремно Сталін, коли при-
пинилася друга війна, на.бен-
кеті в Кремлі проголосив тост: 
„Піднімаю кухел за героїчний 
російський народ, що славно 
розгромив німецьких фашис-
тів. 

'Четверте: На свою про-
мислов`ість ‚яку перенесено з 
України, Москви, Ленінграду в 
глибину Сибіру та законспіро-
вано від чужинця і ока летуна. 

І nVre: Надія на російську 
еміграцію, яка по всіх країнах 
схвалює імперіялістичну полі-
тику щодо „єдшої неделімої". 

Це в основному всі ті мож-
ливості, на які розраховує 
Сталін, коли не враховувати 
пропаганду, на яку CCGP ви-
трачае безконтрольно мільйо-
inf карбованців проти демо-
кратичного світу, та випробо-
ване' гасло, що застосовува-
лось підчас громадянської і 
останньої війни: „кожне зай-
няте вороже місто віддається 
на 2—3-дні в повне'розпоря-
дження вояка". у 

Так коротко виглядають ста-
лінські розрахунки, тобто кий, 
яким він збирається завоюва-
ти світ. Але в киї є два кін-
ці. І другий кінець переважає 
перший, і, матиме вирішальну 
ролю в розвалі СССР під час 
війни. 

Інакше кажучи, друга сто-
рінка совєтської медалі вигля-
дае так': комуністична партія 
складається з багатьох націо-
нальностей. Серед комуністів 
є чимало законспірованих чле-
нів різних партій колишньої 
царської Росії, есери, есдеки, 
меншовики і т. д ч Є й не мало 
колишніх опозиціонерів; троц-
кістів, бухарінців. Є й отакі, 
'що несуть партійне покарання 
за відступ від генеральної лінії, 
та пониження в ранзі. Є й ко-
муністи, якї не зовсім втрати-
ли національне почуття, як на-
приклад: боротьбісти, укапіс-
ти. Отже ВКП(б) не є моко-
літною, а тримається купи си-

лою існуючого режіму підпер-
того НКВД. 1 підчас війќн та-
ка партія легко муЛть розкла-
датися, а при нЄ)^діхах мусить 
виникнути виутрѓ 'партійна'бо-
ротьба, що негативно вплине 
на успіхи большевиків у війні. 

Що ж до комсомолу, то ве-
лякий відсоток 'в його лавах є 
молоді, що її батьки загинули 
на засланні, або `коротають свій 
вік десь на Колимі чи Солов`. 
ках. Та й немало таких, що 
живуть під чужим ` прізвищем, ' 
і пролізли туди' роди самозбе-
реження. , -

Таким чином партійний вплив 
на військо, що складається з 
багатьох- понев'олених націо-
нальностей не `матиме належ-
ного впливу. Тим більше, що 
серед совєтських -вояків нема 
мабудь жадногоі`в родині, яко-
ѓо не було б когось замордо-
ваного або засланого в конц-
таборй. І 

Російський патрі'отизм і ро-
сійська еміграцій настільки се-
бе скомпромітўвали, що'^сьо-
годні не мають' популярности 
серед поневолених Москвою 
народів і підчас 'війни їхні дії 
будуть' „гласом вопіющого в 
пўеѓнні". 

Хоч большев'Ак(і й перенес-
ли свою промис'лбвість до Си-
бірў, проте у війні ці заходи 
не дадуть потрібного ефекту. 
Якщо в перші тижні будуть 
знище'ні всі комунікації (а до 
Сибіру є лише .одна залізни-
ця), .то фронт 'лишиться без 
зброї, харчів Й іншого поста-
чання. Це розумтють Совєти і 
тому, з одіюго'боку поширю-
ють залізниці, "в'.другого — 
продукують якнайбільше авт 
та літаків, які могли б засту-
иитн-- залізничні комунікації. 
Але біда в тому," що пррдук-
ція ця малоякісна: Скільки Co-
вєтн не працюють над кон-
струкцією своїх авт, проте во-
ни лишились і надалі такими, 
що підчас малого. дощу (по-
скільки в основному ідуть по 
ґрунтових дорохах) цілком ка-
пііул^оють. Транспортювйх'"лі" 
таків великої потуги, що мог-
ли б перевозити `великі ванта-
жі без аварій, совєтські інже-
иери досі не змеѓли сконстру-
ювати. А ті тисячі'Двомоторо-
вих лгтаќів — бомбардуваль-
ників, порівнюк)чо, з англо-
амернканськимн, _,маловартісні. 
43о як показала, практика дру-
гої війни, такі ‚літаки протя-
гом кількох місяців були в 
більшій мірі знищені німець-
кою авіяцією і з,енітним вог-
нем. - - - _ ' і 

П'ята колона, `на' яку т5к роз-
раховують большевики на ви-
падок війни, відсѓѓіђватиме пев-
ну роЛю тільки" якийсь час, а 
потім буде самоліквідуватись. 
Це стверджує тойлфакт, що ко-
ли італійські полонені поверг 
нулись з Росії 1 розповіли про 
„соціялістичний% бай" компар-
тія }талії зменфияася на 700 
тисяч членів. Зибву в Франції 
змаліли комуністичні впливи 
наслідком поліпш'ення життє-

. ' J.' ь.' " 
(Докінчений на Crop. 3-ТІЙ). 

с о в є т а к і АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБ ДУРЌНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

— Просимо1, просимо, ТІЛЬ 
ки без тих відрізаних ніг і 
заплаканих дітей, будь ласка, 
— втрутились голоси жінок. 

— Ні, не бійтеся, це буде 
з другої опери. Справа була 
вже за совєтської влади, коли 
всякі відьми, чаклуни, дияво-
ли, домовики й лісовики дав-
но позникали, а привиди, при-
мари і духи т е з білими еміг-
рували закордон, коротко ка-
жучи, — коли в советському 
суспільстві 'залишились тільки 
чортя не нашого Бога та їм 
співчуваючі.^. 

В вагоні засміялися. 
— Давай, давай, бухгаль-

тер, добру платівку ти завів 
— ні сюди, ні туди, вали їх 

на купу всіх, хе-хе-хе! 
— Так от, у цей самий со-

вєтський час, — продовжував 
бухгальтер, перерваний реплі- з великим успіхом'рухав на-
ками і сміхом слухачів, — до перед! 

стану риз, ледве теплого до-
дому привозили. П о ї з д к и 
траплялися і вдень і ночі, у-
сякої пори року; викликали 
його теж до померлих, то з 
іншими требами. 

Коротко кажучи, наш об-
новлений чи сергієтський по-' 
пик, — до ладу я їх досі зро-' 
зуміти не можу, — справу 
безбожництва й викорчову-
вання решток коріння релігії, 

АЮЄІ тіточки в комірне попро-
снвся старенький попик із по-
иадею. Батя любив завлядати 

В вагоні знов захіхікали. 
— Так от, одного разу, — 

не звертаючи уваги на сміх 
в пляшечку, а матушка хоч і слухачів, розповідав бухгаль-
не наслідувала йому в цьому тер, — темної березневої пів-
грісі, але й не` заперечувала, ночі по нашого батю приїхав 
Батя, бувало, втішається з візник 'у прольотці з підня-

тим на н(й верхом, і попро-„риковочки а довгошия ма-
тушка сидить проти нього, 
склавши губи свої бубличком, 
наче свиснути хоче, і весь час 
стежить за ним. Часто трап-
лялося, що його забирали на 
хутори й села, де не було по-

сив поїхати з ним до однієї' 
вмираючої особи. Хоч піп і 
дуже був під впливом вечір-
ньої випивки, та до хорої о-
соби поїхав. Лрольотка, була 
ресорна, над сидінням шќіря-

па, і там він наливався до ний верх, навколо тумани, 

вогкість, під колесами калю-
жі болота й води, — коротко: 
весняна пора. І попа заг.ойда-
ло... А коли він прокинувся, 
було вже майже видно. Сидів 
він на якомусь пеньку, а нав-
коло шуміли голі камнші та 
лози, залиті водою. Хоч як він 
нам'агався видертися з того 
лозняку, нічого не виходило. 
Вода була глибока і снігова, 
островок із ^пеньком був у-
весь у трясовині, 'І НІЯКИХ TJ-
бі ознак людського житла. 
Так наш батя просидів на то-
му пеньку, поки не підвелося 
сонечко й не .'розвіявся трохи 
туман над болотами й ками-
шамн. І тільки Тоді помітили 
його рибалки й, човном пере-
везли до берега. Виявилося, 
що цей острївЄйь був за два 
чн три кілометри від тітчино-
го дому, ^ як він там опинив-
ся невідомо, %nt привезли 
його додому цілком тверезого 
і мокрого до останньої ниточ-
ки,{ і ` 

воно могло бути? — поціка-
вилися слухачі. 

— Одно з двох, — відповів 
оповідач, — або піп у стані 
білої гарячки забрався туди 
на уявному візнику, або в 
стані лунатизму, якому часом 
підпадають і безпросвітні ал-
коголіки. 

— Так, цікава`подія, —; зро-
били висновок слухачі. 

В цей час наш вагон при-
чепили до маневрового паро-
тягу і стали возити нас по 
стрілках і коліях. До нашого 
вагону заглянув конвоєць, 
сказав, що скоро поїдемо, і 
знову залишив нас самих. І 
справді, через десять хвилин 
вагон підігнали до якогось 
товарового складу, і ми по-
їхали вперед.. 

Після перерви розповіді від-
повилися. ? 

Четвертим оповідач'ем ви-
ступив колишній козацькій 
офіцер, літній чоловік POKJB 
50, з ли?иною на голові і шра-
мами. Обличчя його теж бу-

ло спотворене, і в час розмо 
ви рухалось однією щокою, 
нібито комусь підморгувало. 

— Ну, Карповичу, трусоніть 
старовиною, — підструнчува-
ли Його сусіди, — похваліться 
своїми спогадами. 

— Не хвались, ідучи на. 
рать, а хвались, ідучи з раті, 
відповів козак сусідам. 

У вагоні з'нову почувся 
стриманийчсміх. 

— От ви кажете, — почав 
оповідач, звертаючись до бух-
гальтера, що всі привиди ні-
бнто емігрували за кордон і 
нічого надприроднього нема, 
а я вам зараз наведу два фак-
ти, яких я сам був очевидцем 
і навіть, так би мовити, учас-
ннком їх... 

...У станиці Варниківській 
у мене була одна добра зна-
йома, уже літня жінка, яку в 
голодівку, весною 1933 року, 
людожери'з'їли. Але справа не 
в людожерстві, яке тоді наби-
рало масового характеру. Я 
хочу розповісти, як потім, 

майже через два^роки, на од-
ному спиритуалістичному се-
ансі дух з'їдено! 'Полі,- за до-

: помогою пляншетки з олів-
J цем, виписав мені, що я та-
кого от дня fi,j3bbw вирушу 

! па Сибір, і, яз{в$ите, віщу-
вання духа, збулІЬія; Що ви на 
це скажете`, wt-rtteapHury Хомо 
не-вірний? 

— Нічого. Просто збіг, — 
відповій бухгальтер. — Адже 
кожний із нас#тни%чи інакше 
щодня чекав уготувався до 
заслання, н е р в и ^ думки зав-
жди були настаєѓш' в цьому 
розумінні, Ьт -і'.ж{рйдалося все 
пляншетці. А да$й; випадково 
збіглися з ваши.м^ирештом. 

(Дв5њше буде). 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА-
ЇНСЬКОГО Н Й % ^ Д Н О Г б 
С О Ю З У , А ТИМСАМИм'і 
СГІІВВЛАСНИКОМ Д Е С Я Т Ь 
МІЛЬЙОНОВОГО МАЄТКУ. 

ОРГАНІЗАЦІЇ. 



Я. l ift 

М. Хом'як..' 

СВбВОДА^.'ІМтаіЩЯ,:13-га ТРАВНЯ 1949. 

В обороні Церкви і Нації 
(ПамятІ Преосвящеііного Кнр Иосафата Коциловського.) 

Душевні Г Моральні муки. 
Тимчасом ддойно з перехо-

дом на православя почались 
— душевні,, й, моральні муки 
гірко розчарованих лемків. 
Вони нобачили, що дотепе-
рішні провідники завели їх у 
сліпий кут та їх обма'нули. 
Адже майже в усіх народніх 
школах на-‚Лемківщині з'яви-
лись учителі. роляки, а не у-
чителі — лемки, які всього 4 
роки (від. 1.933-1937) учили 
дітей з букваря в лемківській 
говірці, зладженого одним з 
найближчих, співробітників О. 
Гнатишака, учителем Методіем 
Трохановським, а пізніше ЬЄІ 
рейшлн виключно до поль-
ської мови і %о вже від пер-
Шої кляси. .Долі православні 
священики, прислані ч вгіршав-
ською митрополією, повели 
відразу урядування в польсь-
иій мові, так, як це вже поль-
ська влада осягнула в Право-
славній Церкві- на північно-
західних українських землях, 
уведено теж квсюди навчання 
релігії в польській мові по 
школах і сп)вання польського 
гимну „Боже, цось Польскен" 
—. підчас , Служби Божої. А-
ле й цього було ще полякам 
замало, тому- на основі дек-
рету президента з 18. листо-
пада 1938 p., навіть богослу-
ження у православних церк-̀  православя. В дійсності пра 

теж і сталося з початком 1934 
Нечуваний закид. 

Підчас побуту 'папського 
нунція Мармаджі у Криниці 
в серпні 1933 р. з'явилась — 
читаємо в тайних документах, 
оголошених молодим нашим 
істориком д-ром Миколою Ан-
друсяком — у нього делегація 
москвофільська і в імені лем-
ківського населення передала 
меморіял проти перемиського 
владики Кнр Иосафата, бо він 
— як повідомляла поліція у 
свому звіті з 7. серпня. 1933 
старосту в Новому -Санні.— 
„руйнує греко-католицьке ві-
роісповідання (!) і змагає до 
православя (!?); цим його 
змагання протиставиться міс-
цеве населення і просить Нун-
ція створити окреме лемків-
ське єпископство з осідком у 
Криниці'і. Чи ж не парадокс? 
Адже ж самі москвофіли за-
кидали ввесь час у своїй пресі 

І Кир йосафатові не прихиль-
ність до православя, а обсаду 
парафій на Лемківщині укра-
їнськими священниками, які 
ширили м)ж населенням укра-
їнську національну свідомість. 
На думку москвофілів, саме 
діяльність українців між насе-
лення'м довела до відступлен-
ня лемків від греко-католиць-
кої Церкви і переходу на 

вах треба відправляти в поль-
ській мові. ..Зрештою і саму 
назву Автокефальної Правос-
лавної Церкви-в Польщі змі-
ненЬ на: „Польскі Автокефа-
лічни КбсцюЛ"`Православни". 
Того всього` у греко-каТо-
лицькій церкві не було ні ра-
ніше ні тепер.. І ось коло 1932 
р. переходи ' 'на православя 
приПИННЛНСЬЃ.'̀Ба, що більше, 
д'ѐякі 'З Тювонавернених за'ду: 

ілли назад1 вернутись^ але я-
КеЖбуло Ixfle Здивування, ко-
лн польська! ` иаміністраційна 
влада {старое†и) почали вжи-
ватн всіх засобів, щоб уне-
можли.вити їм` поворот до Ук-
раїнської Като'лицької' Церк-
ви. А щоб 'не допустити до 
такого повороту і в майбут-
иьому — виринула в них дум-
ка відокремити Лемківщину 
зпід юрисдикцй перемиського 
єпископа Кир, РІосафата, що 

вославя ширилось передовсім 
по тих парафіях, де греко-
католицькі священики були 
русофільського напрямку. 

Колиж факт переходу лем-
ків. на православя став такий 
очевидний, тоді аранжери ре-
лігійної боротьби не завага-
лись видвигнути нечуваний 
закид проти Кир. Иосафата, 

}щоб оправдати за всяќх ціну 

ням #Пемківщини зпід його ю-
рисдикції. З плянамн польо-
нізації Лемківщини не скри-
вались поляки, як це видно з 
довірочноро звіту старости 
в Новому Санчі до краківсь-
кого воєводи з 20. жовтня 
1933 p., в якому він підтримав 
прохання москвофілів про о-
снування окремого лемківсь-
кого єпископства або бодай 
єпископа-помічника, як чин-
ннка вельми корисного до 

УВАГА!-ОЗОН ПАРК І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКЕ ЗАПОМОГ. ТОВ. ВІЛЬНА УКРАЇНА, 

відділ 200 Українського Народного Союзу 
влаштовує : ? 

ВЕЛИЧАВИЙ С А П U 
ВЕСНЯНИЙ , О М і І D 

В AMERICAN LEGION HALL, 
9Г-І1 — 101st Avenue, Ozone Раѓк, N. Y. 

В СУБОТУ, 21. ТРАВЙЯ 1949 
Початок 8v звечір. . Вступ 75 ц. з податком. 
До танців буде пригравати всім знана музика Миколи Лнтошхів. 

Українці Озон Парк 1 околиці! Закликаємо вас взяти масову 
участь в цім `великім Валі. Товариство постаралось про добірний` 
буфет. Вудўѓь добрі налитќи і смачна перекуска. Щасливі одер-
жать три річн: 1st prize Electric Coffee Percolator, 2nd prize Electric 
Waffle Iron,-3rd prize Electric AJarm Clock. 

. За добру забаву ручнть — Заряд Товариства. 

спольонізування лемків. І дій-
сно пізніше, відокремлення 
Лемківщини сприяло вельми 
польонізації лемків. Тому то 
польська дипльоматія зробила 
все можливе, щоб вирішити 
цю справу у свою користь. 

Внаслідок тих заходів поя 
вився декрет св. Конгрегації 
для Східної Церкви з 10. лю 
того 1934-р. про відокрем лей 
ня Лемківщини і ст'ворення 
Апостольської Адміністратури 

Із 9-ох деканатів із 121 пара 
фіями перемиської єпархії, з 
важністю на ІЏ років, себто 
до 1944 р. Та проте і тут ви-
бух війни перешкодив поля-
кам здійснити їхні плями, бо 
по смерті ап. адміністратора 
Якова Медвецького 27. січня 
1941 р. його нас.іідником став 
від 3. лютого 1941 о. Олек-
сандер Малиновський, 'який у-
же від другої половини 1940 
р. як генеральний вікарій і так 
виконував фактично обовязки 
хворого ап. адміністратора. 
На цьому' важкому й відлові-
дальному становищі перебув 
він аж до кінця 1945 р. Своє-
ќУ жертвенною працею і так-
товною поведінкою новий ап. 
адміністратор разом з ревним 
і відданим українським греко-
католицьким духовенством та 
українськими учителями й ко-
операторами, які осіли на 
Лемківщині по розвалі Поль-
щі восени 1939 p., не тільки 
поглибив релігійне життя та 
національну свідомість між 
українським населенням Лем-
ківщини, але й — м^жна смі-
ливо сказати — підготовив 
грунт під замирення на релі-
гійному полі між братами-най-
далі на захід висуненої віт-
ки народу.% 

Заслуга Владики І тихих 
, співробітників. 

Очевидно, головна заслуга 
в цьому Преосвященного кир 
РІосафата, який — як уро 
дженець Лемківщини — зорі-
ентувався своєчасно (іро поль-
ську загрозу для Лемківщини, 

(і від самого початку, аж до 
створення ап. адміністратури 
в 1934 р. обсаджував парафії 
на захід від Сяну свідомими 
греко - католицькими душпас-
тирями українцями, які були 
не тільки оборонцями Україн-
ської Греко-Католицької Цер-
кви, але й розсадниками і но-
сіями національноїсіїідомости 
тієї дійсно прегарної, бо за-
гартованої, твердої і працьо-
витої вітќи українського на-
роду. Ці священики під про-
водом невтомного свого вла-
лики почали свою працю від 
основного релігійного вихо-
вання своїх вірних. Очевидно, 
свою цеголку в поширення 
національної свідомости і роз-
будову культурно - освітнього 
(українські хори, читальні 
„Просвіти", „Рідні Школи", 
дитячі садки і захоронки) та 
господарсько - є к ономічного 
життя (кооперативи з Пові-
товим Лемківським Союзом 
Кооператив у Сяноці, що від 
осени 1939 р. став великою 
кооперативною центра лею, 
Українбанки і т.д.) вклали 

НЕ ДУЖЕ РАДИЙ, ЩО ЩЕ ДО 
СОВЄТІВ.—Це адмірал Ллец Дай 
КІрк, ќа пенсії, що його президент 
Трумаа ааімеяував американським 
амбасадором до Москви на місце 
гем. Волтера Бедела Спита. З йоТ"о 
вигляду не пізнати, щоб він був 
врадуваяий свосм 
дійсно с! 

MICICJO. Так і 

теж і ті нечисленні украінсь-
кі діячі, які по визвольних 
змаганнях осіли на' Лемківщи-
ні (як ось убитий 20. берез-
ня 1944 р. аквокат д-р Василь 
Блавацькнй з Сянока) і разом 
з місцевими свідомими укра-
їнцямн взялись до праці в' 

основ (згадати хоч би двох 
селян: Василя Пддубинського 
з Дубрівки Руської і Льва Ко 
банія з : Лося та молодих 
Юліяна Тарновича чи Михай-
ла Дудру). Завдяки ред. - Ю. 
Тарновичеві - при д р п о мозі 
Матірнього Т-ва „Просвіта" і 
видавця І. Ти ќтора у Львові 
та при матеріальній підтрнм 
ці таких свідомих емігрантів 
лемків, як покійний уже нині 
Василь Левчик із Злучених 
Держав, чи пані Гривнакова 
з Канади, став появлятись у 
Львові з днем 1. січня 1934 
р. ч а с о п и с „Наш Лемко" 
{спершу як двотижневик, о-
після як тижневик), що вихо-
див̂ аж до вересня 1939 р. Зга-
даний часопис разом з книж-
ковими виданнями „Бібліоте-
кн, Лемківщини" допоміг по-
глибленню національної свідо-
мости західної вітќи україн-
ського народу і зміцнював о-
боронну відпорність проти 
польонізаційних затій та акти-
візував українське зорганіз`о-
ване громадянство зокрема за 
океаном, звертаючи його ува-
гу на страшну загрозу від на-
ши.х західних сусідів. 

. -
На що розраховує Сталін? 

{Доккпіен№і ђо crofik f-гвП 
внх умов населення у звязку з 
плином Маршала і ‚недавніх за-
кликів провідника французь-
ких комуністів Тореза до наці-
ональної зради. Так само слаб-
не комуністична єдність в 
Польщі, Болгарії, Югославії, 
Чехословаччині і за океаном. 

Яке ж є співвідношення си,7 
між демократичним світом- і 
тоталітарною, потугою C.CQP? 
Як стверджує аге.нство. „Р, ой-
тер" за неповними даними на 
підставі архіву ОН комбінова-
ні сили держав Атлантійсько-
го союзу пере̂ йщуі9Ть сили ерг 
вєтсько_гр,4бльоку.йАтляитіЯсь-
кнВ союз має на 15% більше 

основному складатимуться з 
поневолених народів: україн-
ців, білорусів, і інш., не підуть 
в бій. В ім'я терору, голоду, 
поневолення, вони не тільки не 
захищатимуть СССР, а навпа-
ки повернуть свої багнети про-
ти нього. Такий же стан буде 
в арміях: польській, чехосло-
вацькій, румунській, болгарсь-
кій та інших. І якщо тепер ко-
жного місяця з советської ар-
мії дезертирують СОТНІ вояків 
і старшин до Американської 
зони Німеччини, то під час вій-
ни їх тисячі переходитимуть 
на бік армії демократичного 
tBrTy; 

БОЛЬШЕВИЦЬКА ОКУПАЦІЯ ЩСВА 
— 
(Докінченяя зі crop 1-Ш0І) % 

pax Сибіру й України. Багато 
з них уже померли'з холоду, 
голод)^^й-^ниишї^н^щ^а 
більше хворіє на̀ гуТїиїрќульо 
зў. Всі врни проклинають `‡их, 
що закликали їх повертатися 
на „роді ну". Коли б була на-
года, вони пішки пішли б 
знов до Німеччини. 

В СССР — злиденне життя, 
а пропаганда неправди така 
знахабніла, що історія не знає 
нічого подібного. Від пропа-
гандистів тільки й чуєш (а їх 
скрізь повно), що там, у Ні-
меччнні, в окупаційних зонах 
панує голод, безробіття, не-
ма свободи людині. 

Хоч які страшні, советські 
органи безпеки, але на Україні 
дуже багато партизан. 'З уст 
населення чув, що найбільші 
групи в лісах біля Чернігова, 
Вінниці,̀ Рівного та в Карпат-
ських горах. 

У Києві панує бандитизм. 
Світла мало, вночі часто гра-
бують перехожих, а до зруй-
нованих будинків уночі навіть 
органи безпеки не наважують-
ся підкоднти. 

Населення прихильно ста-
виться до партизанських за-
гонів, називаючи їх визволи-
телями. Зв'язковими з парти-
занами найчастіше бувають 
діти. Вони приносять їжу та 
всякі відомості. 

Населення України відмінне 
своїми звичаяурт тІГќудьтурою 

Ш -̂аІА-ашселешіяўРосії. НаХ Укра-
ьо- їні кожний людяно ставиться 

до полонених, в Росії яь зну-
шалнся, а діти, навчені від 
піонерських та комсомольсь-
ких керівників, навіть камін-
ням в полонених кидали. 

Коли виїздив з Дарниці, 
людн, що знали його, проси-
ли, щоб він розповідав правду ' 
про теперішнє життя на Уц-
раїні. Казали, що не вірять 
большевицьким ф а л ь шивни-
кам про Захід. 

УСПІХ КУРСУ УКРАЇНСЬКО! 
МОВИ В „У.М.С.А.Н у ВИЛКС-

БЕРІ‡ ПА.% 

ѓ За підписом секретарки Луї-
зи Дікінсон прислала управа 
„У.М.С.А." (Товариства Хри-
стиянських Молодих Мужчин) 
повідомлення до р е д а к ц і ї 
„Свободи", що започаткова-
ний цією організацією курс 
української мови добігає до 
кінця` з великим успіхом. Лек-
цгї побирали понад 20 студеП-
тів, учителем, як з'вісно був 
п. Г. Гсрман. При цій нагоді 
управа складає „Свободі" п̂о-
дяку за прислання підручників) 
українськЧ)ї мови .для студен-
тів, які послугувалися ними 
підчас науки. 

утіжжііжіжітжхжіжхіжжіітті і іиицц 

робочої силиў у тричі більше{ Ми схильні' думати, ЩО ві 
продукційну сп`роможність ста-
ЏІ й у 8 разів більшу кількість 
нафти, майже в 34 рази біль-
ше морського тоішжу, в ЗО ра-
зів більше вантажних авт ніж 
СССР із- сателітами. Але: жива 
сила армії: і СССР і становить' 
5,200,000 чол'. проти 4,150,000 
чол. в арміях держав Атлан-
тійського союзу. ' 

Незважаючи на це СССР ак-
тивно готується до війни. Уся 
промисловість і сільське гос-
подарство працюють на війну, 
структура армії побудована на 
воєнну ногу і основні частини 
війська зосереджені на Дале-
кому сході, на Іранському, Фін-
ляндському, Турецькому кор-
дойах. А в східній Німеччині 
Совєти сконцентрували біль-
ше 500 тисяч війська, озброе-
ного наймодернішою зброєю. 

При першому зударі, хай 
навіть Совєти просунулися б 
далі на) захід, але це ще не був 
би успіх. Навпаки, є підстави 
твердити, чим більше війська 
пішло б на захід, тим менше 
повернулося б його на схід. 
Бо ті військові ‚частини, що в 

третій світовій війні ініцятива 
мусить перейти до малих на-
цій, до поневолених народів. 
Мусять виникнути всенародні 
повстання. За прикладом ЎПА̀  
будуть організуватись в бойо-
ві антибольшевицькі одиниці 
всі народи, що прагнуть волі 
і людоправства. Фіналом тре-
тьої світової війни мусить бу-
ти самовизначення поневоле-
них Москвою народів в Само-
стійні Суверенні Держави. І ли-
ше тоді, і тільки тоді настане 
мир і спокій. 

Отже у наступній війні кар-
та Сталіна буде бита. Є під-
стави думати, що війна закін-
читься протягом року, і на 
розвалищах СССР замайорить 
кільканадцять наці опальних 
прапорів. 

Підсумком війни був би, не 
Нюренберський, а Київський 
процес, де судили б Політбю-
ро ВКП(б) на чолі зі Сталі-
ном, яйс винуватців свідомого 
вимордування мільйонів укра-
щського народу, як теж не-
винних жертв інших національ-
ностей 

В НЕДІЛЮ. 15. ТРАВНЯ 1949 
В ЦЕРКОВНІЙ САЛІ, 675 SO. 19th ST., NEWARK, N. J. 

КОИЦЕРТ-ВИСТАВА 
Соліст Української Опери 

М И К О Л А Ч А Л И Й (бас-баритов) 
при співучасте співачки МАРГАРИТИ РОГОВСЬКОХ ` 

(драм, сопрая) шл 
виконають а І відділі 

Арії я опер „Тарас Бульба", „МаЙська віч", муз. Лисенка. „Полаи-
та", муз. ЧаЙковсьхого. „Князь Ігор", муз. Вородява. ‚Лон Кар-

лоо", муз. Всрді, та інш. А також Народні пісні та дуети. -̀  
В II відділі : f 

Уряв`ки з оперн иузмкд Артвмовсьаото 
„.^.ОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
СідаіЬґ К#ргіся і Одпркй в НОСТІОЖЯУГТА 'гризлі. 

" : ' і їрв фортспіяя† пкяі `ЛАРІП^ІЇіУМЃ%ІШУ.`- — 
Початок в год. 5-ій авспір йступ $1.00. 

и и і и ц і и н у и і і и у и ш г і т т ? т г т : 

НЮАРЌ, Н. ДЖ.! . 
^т^шт^- І 

‚ВЩКРИТТЯІ ПОСВЯЧЕННЯ ПАМЯТНИКА 
В ПАМЯТЬ ГЕРОЇВ УКРАЇНСЬКИХ АМЕРИКАНСЬКИХ СИНЮ 

в другіЃї світовій війні відбудеться 
80. ТРАВНЯ (MAY ЗО, MEMORIAL DAY) 1948. . 

Чнну посвячення довершить о. Дмитро Сайка з участю до-
околичного священства. Вогослувсеяяя зачнеться точно в ѓод. 10 
рано, а посвячення І відкриття Памятннка 11:Звграно. Буде сліва-
тн церковний хор під проводом п. Букатн. 

В святі візьмуть участь стекѓові високі урядовці І Укр. Амер. 
Ветераяя з числвнинм громадянством Нюарку 1 стейту Ню Джор-
зі, Ню Нори 1 Пенсилвенія. 

Шановні Громадяни! Чотири роки мииас, як закінчилась ця 
страшна на життя і смерть кривава війна. Наші сннн, брати і чо-
ловікя брали участь в цій війні і боролись віддаючи здоровля а і 
жаття за ці вольности, якими покористовусмось. А воювати прн-
ходилось на суші, в повітрю і на безмежних океанах. 

Тисячі вернули домів не ушкоджені, частина з ушкодженим 
здоровлям, а третя часті, зісталась в могилах.' Тому минувшого 
року громада Укр. Прав. Церкви св. Возиесенія в Нюарку, Н. Дж., 
на надзвичайних зборах рішила побудувати Памятянк в честь 
погибших героїв в память будучим поколінням. 

Памятянк буде збудований в городі-парку при Церкві св. Воз. 
Трьох людей Із Парафії зісталн вибрані до будови Памятннка, а 
це: Дмитро Доля, голова; Михайло Корда, секретар; Степоя Боѓ-
да, касіср, а до переписќи в англійській мові призначена молода 
пані Александра Фішер. 

Тому на це свято маємо честь запросити всі церковні Товарн-
ства, як також світські. Памятник будується добровільними жер-
твами. 

В імени вибраного уряду в будовані Памятннка складаю щиру 
дяку всім жертводавцям, як і прихильникам доброї волі, що зро-
зуміли тих, що полягли на полі бою і ставимо їм Памятник ямі-
сто цвітів на їх могилах. А хто хотів би Прилучитися до жертв на 
ціль Памятннка, прошу посилаѓй жертви на адресу: УКР. АМЕР. 
МЕМОРІЯЛ ФОНД, 675 Савт 19 вулиця, Нюврк, Н. Дж. 

P. S. Пан Зелінськнй, запився і законтрактований в будові 
Памятннка. 

'цільні Ціни Фірми на Біжучий 
В А Р Е Н А 
Ш И Н К А 

(BOILEP НАМ SUCED) 

$ 1 09 
ФУНТ 

(лож ВУЛИЦЯМИ І.— а 8.^) 
УВАГА!-СКЛЕП ОТВОРЕЦИИ КОЖНОГО ДНЯ ДО ГОДИНИ 6. ВВЕЧІР ТОЧНО! 

-- ^ — - ' - " - -

ВУДЖЕНЌА 
КРАЯНА 

(SLICED BACON-
TALL CORN BRAND) 

і 
ФУНТ 

СОЛОНИНА 
СОЛЕНА ГРУБА 
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СВОБОДА, ПЯТНИЦЯ, J,3-re ТРАВНЯ ІДО. 1 Ч. 1W. 

С. Курнлів. 

„ М И С Т Е Ц Т В О " 
(Фейлетон.) 

Кажуть шо укра'їнське мис-
тецтво славне на весь світ, та 
я грішний найкраще люблю 
театр. В ньому плекається рід-
ну мову, а крім того є де вий-
ти, розірватись трохи і нераз 
посміятись здорово, як ама-
тори перемінюють трагедію 
на комедію, чи навпаки. 

Недавно довелось мені бу-
ти# в святині, мистецтва і ба-
чити таку гарну штуку, що на-
знвається „Циганка Аза" або 
„Хата за селом". Пішло нас 
кількох і вибрались вчасно, 
щоб скорше захопити місця 
для себе. Якраз доходила 
восьма година, як ми опнни-
лись перед будинком теат-
ральної музи. Початок драми 
був проголошений афішами 
точно на цю годину, бо — як 
було писано на оголошеннях 
— штука дуже . довга, тому 
артисти старатимуться почати 
в означеній годині. 

Перед театром не було ні-
кого крім кількоро дітей, що 
бавалися кидаючи попід стіну 
скляними кульками. Заля бў-
ла замкнена... 

Мені було дивно, що в ось-
мій годині, не було перед те-
атром нікого, а що це було в 
чужій для мене стороні, я по-
чав розпитувати людей про 
причину, думаючи, що штука 
відкликана. 

— Ні, — говорили — у нас 
є звичай сходитись до театру 
коло дев'ятої години навіть 
тоді, як- би штука була про-
голошена на годину сьому... 

— Ну, звичайно — подумав 
я — українська точність. 

Нічоґо робити. Переждали 
ми ще пів години і аж тоді 
надійшов чолов'яга та відчн-
нив двері Ми показали йому 
білети вступу, ввійшли до за-
лі та посідали мовчки на' за-
порошені крісла." 

менші ревіли і заводили як 
на похоронах, ціла заля мала 
вигляд димарів, в якій вудять 
ковбаси, аматори кляли теат-
ральну музу, режисер кусав 
губи, циганки — що самі сха-
рактеризувались в міжчасі са-
жею з печі — сиділи понаду-
вавшись мов сичі, а я доку-
рював третю файку, бо також 
не хотів остати позаду в тю-
тюневих перегонах. Незаба-
ром за димом — вже й самої 
Ази розпізнати не міг. 

Врешті заряджено розбиття 
колодки, а рівночасно хтось 
притащив веселого гардероб-
щика, в якого вирвано з рук 
непотрібні ключі. 

Ще раз доповнено харак-
теризацію Ази, пороздавано 
костюми і незабаром виста-
ва почалась точно в десятій 
годині. 

Перед сценою засіла оркес 
тра, що складалась з самого 
режисера і директора театру 
та двох музикантів, що гра-
лй і без нот і пам'яті. 

По піднесенні куртини з 
ковалем і конем, перехилився 
дирігент оркестри^ понад сце-
ну, стукнув смичком об під-
логу і промовив тихо, щоб 
крім публіки більш ніхто не 
чув: 

— А не виривайся одно з 
другим наперед, тільки чекай, 
доки я не заграю інтродук-
цію, чув? 

Артисти на сцені з тяжкум 
зідханням мовчки притакну-
ли головами і вистава поча-
лась. Суфлер підповідав, але 
так`тихф що тільки до. вхо-
дових дверей було чути його 
слова. Як підповів: „Кохаю 
тебе до безтями", то не диво, 
що аматор говорив: „запхаю 
тебе до ями"... і 

Публіка страшно р є г о т а-
лась, б о , драма була дуже 

_ ШИШШШШШЯШШШШМ і її 
МУМІЯ З-ПЕРЕД 600 РОКІВ ДО ХРИСТА.—В Сакка-
ра, в Єгипті, викопали три мумії, що с майже не ушко-
джені. Перед нами одна з них. 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

Нас овіяло театральною аг- с у м н а ' пориваюча. Спів вихо-
мосферою, а це тому, що на т н а п р и ч У д r a P H 0 ' а д о п о в 

І' 

передній.куртині був намальо-
ваний вправною рукою артис-
та-маляра не то коваль, не то 
мурий, що підковував коня. 
Думали, 'що це` має спільного 
з українським мистецтвом, а-
ле воно й досі зістало загад-
кою. І . 

Перед девя'тою годиною 
почав сходитися народ і вко-
ротці заля заповнилась людь-
МИ і тютюневим димом. В тій 
околиці, як нам 'сказали, віль-
но курити в театрі не тільки 
старшим, але й дітям... 

Невдовзі підбіг до мене ре-
жісер і усміхаючись мило, з 
гордістю директора театру, 
запросив мене характеризу-

- вати циганів, бо циганок — 
як він надмінив — самий сха-
рактеризуе. Я радо згодився, 
бо правду сказати найлегше 
характеризувати циганів; †ре-
ба тільки намазати собі до-
бре обидві долоні чорною 
шмінкою і витерти їх об лиця 
артистів. От і ціла штука! 

Ми вже хотіли приступити 
до того вельми артистичного 
малярства, а я вже й рукави 
закотив, як хтось завважив, 
що гардеробіцика н е м а і 
шмінки замкнені. Ще хтось 
додав, що бачив його, як 
вертав з христин „в чотири 
боки", але куди він пішов, 
цього ніхто не знав. 

А час минав. Була дев'ята 
й тридцять, публіка свистала 
і тупала ногами, діти вереща-
ли як в індіанському танку, 

нюваний оркестрою ‚ р о б и в 
враження двох різно настрое-
них фортепіянів. Як співак 
підвнщав мелодію на півтора 
тона вище, тоді в половині 
пісні дирігент переривав її 
стукненням смичка об підлогу 
і напоминав співака чи спі-
вачку милим голосом: 

— Гов! Що ти сказилася, 
чи оглухла? 

Або: 
— Микито! Дідько б тебе 

вхопив, як ти співаєш?... Не 
чуєш як я граю?.^ 

І знову грав інтродукцію. 
А з-поза сцени, поміж від-

диховими хвилинами суфле-
ра, доносився громовий хро-
піт сплячого гардеробіцика, 
немов би хотів своїм герґо-
тінням завалити святиню те-
атрального мистецтва. Йому 
саме снилася забава на хри-
стинах у свого кума. 

Публіка б у л а очарована 
грою, співом і музикою ар-
тистів і плескала грімко в до-
лоні, що примушувало дирі 
гента раз-у-раз в с т а в а т и 
низько вклонятись. В одинад 
цятій годині скінчилась пер-
ша дія, по якій мало сліду 
вати ще чотири довгих дій 
По півгодинній павзі, почали 
грати д.ругу дію, але багато з 
цікавих любителів мистецтва 
її не бачило, а між ними і ми, 
бо останній трамвай відходив 
з цієї околиці опівночі. 

З болем серця покинули ми 
пристановище театральної му-

УВАГА: . Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи-
слом в розшуках було надру-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложити вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюровнх видатків та за ви-
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

ж А # 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: , 

17.895 Скроцьі̂ иЙ Богдана, 
Вол'одимира і Ярослава з Ро-
гатина, Куцаб Варвари, Олени 
і Параскевії з с. Динова`, Ся-
нік, від Цох Емануела с. Евс-
тахія і Стефанії з дому Куцаб. 

17.896 Крукевич Катерини з 
с. Комара, Перемишль,-від Ля-
рис Катерини зам. Дуда. 

17.897 Маацневй^Г Антона 
родж. в Аериці від Олійник 
Михайла з с. Надієво, Доли-
на. 

17.898 Знакомих з лов. Яро-
слава: поможіть перебратися 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

О 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв І виплачуємо на остан-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 

зи і від'їхали додому. Але у 
мене у пам'яті остала назав-
ше ця клясична гра артистів 
і стукання смичка об підлогу... 

— Гей, Микито, як ти граєш, 
дідько би тебе вхопив!... 

зі скитальщинн від Зайло Пе-
тра. 

17.899 Савяк Марії, Володи-
мира, Пилипа і Івана з с. Та-
дані, Камінќа Струмилова, від 
Рибак Марії з с. Тадані. 

17.900 а) Богач Семка з с. 
Телячого, Підгайці, від Вовк 
Івана с. етра. 

17.900 б) Медвецька Магди 
і її батька з с. Обовиська Лі-
тятин, Бережани, від Цваннк 
тихайлини. 

І 7,901 Шевчук Михайла з с. 
Рівні, Калуш, івд Дудич Ми-
хайла с. Ілька і Катерини. 

17.903 Максимяк Степана с. 
Степана з с. Тяглів, Рава Русь-
ка, від братанПича Михалюк 
Павла с. Ілька з с. Прусинова. 

17.904 Василишин Петра с. 
Василя з с, Коростович, Бур-
штин, від Мацьків Михайла 
(надіслане по.шук. з Америки). 

17.905 Кіхтан Луця стрийка 
і тети Ірини, Максимович Лу-
ця, Макар Теодора і Марії з с. 
Галівки, Старий Самбір, від 
Кіхтан- Степана. ' 

17.906 Мерищак Дмитра с. 
Івана і Лобоцька Анни з с. Ли-
сичинці, Збараж, в'ц Мерищак 
Володимира с. Якима. 

17.907 Волошинович Анни 
тітки з с. Мушинќа, Новий 
Санч, від Оршуляк Стефанії 
зам. Кушталя. 

17.909 Вишатицька тітки і 
Юрів, Ман Миколи, Вітушин-
ський Мілька, Бачинський О-
сипа з с. Стара Сіль, Самбір, 
від Ман Володимира. 

17.910 Кравичшак Івана вуй-
ка з с. Задвіря, Сяніќ, від Ма-
лецька Юлії. 

17.911 Талпаш Т е о д о с і я 
(перший иредсід. УНС жив в 

Щамокнн) і його родини від 
Талпаш Олександри зам. Па-
лїй. 

Голоситясь на ‚адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. О. Box I6bt, РЬПчМрЬЬ. і , Pa. 

МОЛОЧНА ФАРМА НА ПРОДАЖ 
, В WHITNEY POINT, N. Y. 

9в-акрова фарна, 32 акря орної 
землі, решта пасовисько` і ліс. Дім 
на в кімнат, ґарадж, електрика, мо-
лочарня, машинерія і холодільня, 
керннчиа #ода, барна з електрикоіо 
і водою, 11 дійних коров, 6 ялівок, 1 
бугай, 1 безрога, 2 коні, кури, велн-
кий курник, 2 шпіхлірн, 1 віз, косар-
ка та інша фермерська машинерія. 
Фарма є при новій дорозі до Ню 
Йорќу, 20 миль від Вінтемтои, Н. П. 
Шкільний автобус стає перед квер-
мн. Писати: 

UK., 
P. О. Box 346, Jersey City, N. J. 

П О Д Я К А 

AUBURN, N. У. 
ВАСИЛЬ ЧУЧКА з родиною 

складав щиру подяку за у-
часть в похороні мосї мами 
МАЛАНН ЗДАН, котра була 
похоронена 21. квітня (Арѓії) 
1949, проживши 64 роки та о-
ставивши сина Василя, невіст-
ку Юлію і внука Івана. 

Щиру подяку родина скла-
дае Урядовії і цілому Тов. За-
порозька Січ, від. 283 У.Н.С., 
Всечеснііпим Отцям: Всеч. о. 
Остапови і о. Чомко, Родині і 
Знайомим з Бофало, Н. 0 . , укр. 
погребникові П. Ковальчнковн 
і всім, котрі віддали Покійній 
останню прислугу. 

ІІІСНЕГТ1І ЗГІДНІ 
V———вдг^ . - - . , . . , , . - - .———ттш———У 

` ГРОШІ П О С И Л А Є М а До в с і х К Р А Ї Н СВГГА 

І о#ч 

ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ ДОКУМЕНТИ 
Продала різних бнзнесів, домів, ферм, та різного рожу аопогракШ. 

W E S S O N вс B A R T K 1 W 
, S t e a m s h i p Agency 

А1Х PLANE TICKETS TO ALL PARTS OP THE WORLD 

ПЕТРО Б А Р Т К І В 
REAL ESTATE A INSURANCE BROKER, NOTARY PUBLIC 

30t East 14th Street, TeLi ALgoequm 4-8254. New York 3. N. T. 
t 4 i . i 4 f P r . . . . . . . . f f f f l . j f l , f f f f f f f f f f f f r f f f j , 

Два 4. травня 1849 року помер 
у 65. році життя 

ЛУКА СИДОРАЌ, 
член Вр. ся. Ія. Хрестителя, ВІД. 
138 У. Н. Союзу в Ґдестонбурн, 
Коня. 

ПокІДпяй був одним з ТЯЖ, ЩО 
зорганізували згадано Братство 
85 років тому 1 майже ціляй час 
свого членства сповняв різні уря-
дн, а найдовше уряд предсідника. 
Покійний любнв двватн жертвя 
на народні І добродійні цідя і 1н-
шнх до них заклякав. Походив 
З села Глядќи, пов. Тернопіль, 
Зах. Україна. Полишив у смутку 
жену Марію і 4 подружених дітей 
та 9 внуків. 

Члени Братства, кревні та зна-
йомі 1 приятелі взяли численну 
участь у похороннім Вогослужои-
ні, віляровадясум)чн тлінні остап-
ка на україшгьїшй цвнитар. — В. 
ЊЊІ f 

С Ктинеевмч, секр. 

ХОРИ ВІДДІЛІВ у. н. свої 
ФИЛАДЕЛФІЯІ ПА. — Збори Тов. 

Мир, від. 324, відбудуться в суботу, 
14. травня, в ѓод 8. ввечір, а домі 
Укр. Громади, 800 Н. 23. вул. Про-
сжмо ВСІХЧЛЄЂІВ` прдйтина^ознадсі 
ннй час і— Г. Грнгорч^СіірвдсТГП. 
Максимович, кас; Г. Бучко, секр. 

Тов. _ 
відомляс, що місячні сходини вад-
будуться в неділю -в mtfr 1. в домів-
Ці У. Н. Дому прЦ 84,7 Н. Френклин 
ул. Рівночасно взнвасмо всіх довгу-
ючнх членів ввріянатя своі залег-

‚лостн. — За управу:-Х Чопнк, гол.; 
"С. Пялкзік,"скарбгГ П. Іваш, укр. 

ПОНГСТАВН, О. — Тоа їм. О. 
Басараб, від. 348, повідомляє своїх 
члсниць, ЩО місячні збори відбу-
дуться в неділю, 15. травня, зараз 
по Сл. Божій, в гали церковній при 
Вест Райн Еве` — В. Дубас, предс; 
И. ОгахураГкас; М. Періѓ, секр. 

ФИЛАДійЛФІЯ, ПА. — Тов. Лю-
бов, від. 45, повідомдяс своїх' членів, 
що заичаині збори відбудуться в не-
ділю, 15. травня, та що на цих збо-
рах будуть вирішені дуже важні 
справи, тому просимо всіх членів 
конче явитися, а довгуючнх просн-
мо вирівняти своі вкладки. — За 
уряд: Т. Малнк, А. Гараснм, М̀. Ю. 
Сениќ, секр. 

ББТЛЕГЕМ, ПА. — Збори Вр. св. 
Димитрія, від. 288, відбудуться в 
неділю, 15. трався, в годині 2. по-
полудні, в гали парафіяльній, 235 
Карбон От. Уряд просить членів я-
внтнся на вбори. — За уряд: М. 
Брус, предс; Д. МушастнЙ, кас; А. 
Даннлюк, секр. 

СИРАКЮЗ. П. И. — Укр. Тов. 
Січ, від. 39, повідомляє всіх своїх 
місцевих 1 позамісцевнх членів, що 
місячні збори відбудуться в неділю, 
15. травин, точно в годині 3. попо-
лудні, в салн У. Н. Дому. На цих 
зборах будемо, прнннматн нових 
членів до ТойЃ і У. Н. Союзу, тому 
кожний член с обовязаний привести 
хоч одного нового члена і.вписати 
свої діти до У. Н. Союзу. — L Ка-
меяюк, рек. секр. 

П Р А Ц Я 

ПОТРІБНО ЖІНОК 
чистити офіси (канцелярії). Праця 
вечорами. Добра платня. Голоситись 
по 12 годині пополудні кожного дня 
до: 

АСЕ CLEANING CO. 
307 — 5th Avc, (близько 31 St.) 

' 14. поверх 
New York City. 

" П О Ш У К У B ' A Н " Н Я " І 

Ф1ШАДЕЛФВД, ПХ:^— Управа 
- їм. Д. Вітовського; лід. 375, по-

kUUie. irtn иіґ-ишік гчтппіган ВІД' 

ВОГУПАИТБ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СХЖЙУ! 

г= 
БИЗНЄСОВІ НАГОДИ 

Р Е А Л Ь Н О С Т И 
ФАР51А-САД 

„пічес", $4,000 за „иічесн" на рік. 
Дім, барна, ріка. Ціна'$І2,000 (Дім 
на головній ўлиці Бетлегем на бнз-
нес $8,000). Пишіть fa 

ІВАН БІЛЕНЬКИП, 
R- It Coopersbofg, Pa 

UKRftlNmNS 
ESSEX, UNION, HUDSON 

COUNTIES: 

— for! — 
TOP OJJAUtY COAL 
at LOW spring PRICES 

WRITE: 

Shumeyko Fuel Co. . 
1972' OSTWOOO ТЕЯ. 

UNION, N. J. 
NOW; b the time to stock op 

for next whiter. 
S АЛЃ`Е; M O N E Y ! 

МИХАЙЛО ЃТЕЩАЌ з села Граб-
Ясло, скнталець в Німеччині, по-
шукуо свого батька ТЕОДОРА ГРЕ-
ЩАК в Америці. 

MICHAEL GRESZCZAK, 
In Aclmu, Таї 49, 

bel Mtthldorf, U. S. A. Zone, 
Germany. . 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 South 16th St, 
Newark, N. j(. 

Phone: ESsex 2-6636 k 

Б. ЛШАР УШВЕРСИТЕТСЬКНХ ПШИТАЛШ У БЕР-
ЛІ1П, Б. ДИРЕКТОР НШИТАЛа В БІБРЦІ ВОЛО 

ЛЬВОВА, Б. РЕЗИДЕНТ ST. FRANCIS HOSPITAL 
У ШО НОРКУ 

Ярослав І. Макарушка, М. D . 
ВІДЧИНИВ ЛІКАРСЬКУ ОРДННАЦПО 

ПРИ 2497 BELMONT AVE., (близько Fordham Road), 
BRONX 58, N. Y. — Tel.: FOrdham 4-5156. 

Годний прийнять: 10—12 A. M. за виїмком неділь^ 
в— 8 P. М., в суботу за замовленням 

Доїзд: Third. Avc. Elevated Line до 190th St (Fordham Road) відтак 
Bus у напрямі ZOO Park. 

ГРИГОРІЙ КОВЕРДОВИЧ 
повідомляє, що ЙОГО 

кушнірська робітні 
є тепер під числом 

434 East 6th St 
BETWEEN AVE. A 4 l .t . 
NEW YORK C R Y 

Telephone: Spring 7-3566 
Приймає замовлення на НОВІ РОБОТИ І ПЕРЕРІБКУ 
та дає 20% опусѓу на всі роботи, а також ДАРОМ 

сторидж на літо. 
Самий сторидж на літо 2% від сотні. 

Робгпн створена від 9. рано до 9. ввечір, кожного жив. 
В неділі на замовлення. 

ІВАН Б Ш І І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

зараджує погребами no C1R0 
ціні так низькій як . — iV' , '" l 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА.' 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer. 
137 E. 5th STn NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 

Telephone: ORaraercy 7-7661. 

Lytwyn A Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTOMf 
M l SPRINGFIELD AVENUi 

NEWARK, N. J. 
WV1NGTON, П. JL 

OUR SERVICES ARE ATAILABU 
ANYWHERE IN MEW JISSI^ 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ІЮГРЕБНИК 

$аннмаеться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK CITY 

Tet ORohard 4-2568 
BRANCH OfTICE Ik CHAPPELt 
'ОТ PROSPECT AVENUF 

(Cor. E. 155 S t ) 
Bronx, N. Y. 

Tat MElro.e S-6S77 

м 
ТАРЗАН, ч. 2092. Таран Іде на звіди. 

SOON THBY CAME W1TWIN SIGHT 
Of- TWE THIEVES' CAMP. TARZAN DREW 

TUE WAZIR1 OPP THE TRAIL. 

'DELIVER THE. PISH AS BEPORE,' 
HE INSTRUCTER'AND RETURN -
HOME. HEREAPTER‚TRADE ONLY 
WITH MEMBERS OF YOUR OWN . 
TRIBE—THEY ARE HONEST MEN.' 

WHILE MULAK. AND BATNU 
APPROACHED THE CAMP.... 

- У " 
...TARZAN CAUTIOUSLY CREPT TO 
A POINT DIRECTLY OVERHEAD. 

S. KOWBASNIUK 
177 EAST 10A ST, Near Атщ. A NEW YORK 3, N. Y. 

Незабаром вони побачили 

злодійське шатро. Тарзан від-

вернув вазіра з Його аежки, 

„Занеси рибу так, як це ти 
робив давніше" — радив він 
— "і повернися додому опіс-
ля. Торгуй тільки з людьми з 

-

твоєї раси, вони чесні люди." 

Коли Мулаќ і Батна зближа-

лнся до табору... џ 

...Тарзан підліз` обережно до 

мі'сця, яке було просто над-

. головою. 

-


